
 

Automobilová doprava

Aktuálne info pre motoristov

Tieto informácie pre motoristov sú aktualizované už aj podľa nového Zákona o cestnej premávke platného od 1. 2. 2009.

Pri vjazde na Slovensko je potrebné mať so sebou aj medzinárodnú automobilovú poisťovaciu kartu. Odporúča sa vyhotovenie fotokópie 
cestovných dokladov, čím sa v prípade straty podstatne zjednoduší zaobstarávanie náhradných dokladov.

Cesty
Cestná sieť je na Slovensku hustá a dobre udržiavaná. Tvoria ju diaľnice, cesty pre motorové vozidlá, štátne cesty I. a II. triedy a vedľajšie 
cesty. Z takmer 18 000 km verejných cestných komunikácií tvoria cesty I. triedy približne 17 %. Náročnejšie pre motoristov sú najmä cesty 
vedúce naprieč Slovenskom v smere juh-sever, pretože musia prekonávať horské hrebene. Zvlášť frekventované sú cestné horské priechody 
Donovaly (Ružomberok-Banská Bystrica), Veľký Šturec (Martin-Banská Bystrica) a Čertovica (Liptovský Mikuláš-Brezno). Pri jazde do 
svahu musia nákladné vozidlá pustiť kolóny jazdiace za nimi (ak treba aj odstavením vozidla na najbližšom vhodnom mieste – odstavnom 
pruhu, parkovisku a pod.). V zimnom období treba počítať so snežením a poľadovicou. Ak je na ceste ľad, sneh alebo poľadovica sú povinné 
zimné pneumatiky (u nákladných vozidiel postačuje len na hnacej náprave). V horských oblastiach je dobré, v prípade potreby, použiť i 
snehové reťaze (hlavne pre nákladné vozidlá).

Diaľničná sieť
Sieť diaľnic merajúca v súčasnosti vyše 350 km sa neustále rozširuje. V najbližších rokoch sa vybuduje súvislý diaľničný ťah Bratislava-
Žilina-Košice. Okrem Prahy má Bratislava už aj priame diaľničné spojenie s Viedňou a čoskoro bude mať priame diaľničné spojenie aj s 
Budapešťou. Nákladné vozidlá (nad 7500 kg) a jazdné súpravy nesmú na diaľnici predchádzať iné vozidlá.
Za použitie diaľnic sa platí. Ak ich chceme použiť, musíme si zakúpiť príslušnú diaľničnú známku, ktorá je v predaji na hraničných 
priechodoch, poštách a čerpacích staniciach. V ponuke sú známky s týždňovou, mesačnou a ročnou platnosťou. 
Ceny v roku 2009: týždenná 4,90 €, mesačná 9,90 €, ročná 36,50 €, (pre vozidlo do 3,5 t).

Dopravné predpisy
Značenie ciest zodpovedá európskym normám. Vodiči motorových vozidiel musia celoročne svietiť počas celého dňa. Pred jazdou a počas 
nej je zakázané piť alkohol (aj pivo), či užiť inú návykovú látku, a viesť vozidlo v čase, keď by ešte mohol byť pod jej vplyvom – povolené 
je 0 promile alkoholu v krvi! Osoba sediaca na sedadle vybavenom bezpečnostným pásom musí byť počas jazdy vozidla pripútaná (vrátane 
zadných sedadiel) a to aj v mestách. Osoba nižšia ako 150 cm musí sedieť na špeciálnej bezpečnostnej sedačke. Deti do 12 rokov a zvieratá sa 
nesmú prepravovať na predných sedadlách. Telefonovať počas jazdy a používať antiradar je zakázané. Motorové vozidlo sa smie používať 
len na cestách (týka sa to aj motocyklov, skútrov, štvorkoliek a pod. používaných pre šport a zábavu v prírode, okrem výnimiek – vozidiel 
zabezpečujúcich bezpečnosť, ochranu, zásobovanie neprístupných miest a pod.) Vodič aj spolujazdec na štvorkolke musí mať okuliare a s kon
štrukčnou rýchlosťou nad 45 km/h aj prilbu.

Viac informácií o zásadných zmenách na cestách si môžte stiahnuť nižšie.

Rýchlostné limity 
obec 50 km/h (ak príslušnou značkou nie je povolená vyššia alebo nižšia rýchlosť) 
mimo obce 90 km/h (ak príslušnou značkou nie je povolená vyššia alebo nižšia rýchlosť) 
diaľnice a cesty pre motorové vozidlá max. 130 km/h, min. 80 km/h 
diaľnice a cesty pre motorové vozidlá v obci max. 90 km/h, min. 65 km/h 

Predpísaná výbava vozidla
Min. 1 ks poistky, min. 1 ks žiarovky z každého druhu, čo sa používa vo vozidle (len z vonkajšieho osvetlenia) , zdvihák, kľúč na kolesá, 
náhradná pneumatika, kľúč na náhradnú pneumatiku, reflexná vesta (musí byť v dosahu vodiča – v kabíne vozidla pretože ju musí mať oble
čenú každá osoba pri núdzovom vystúpení z vozidla), vlečné lano, výstražný trojuholník a lekárnička.
Pre podrobnejšie informácie o dopravných predpisoch na Slovensku môžete kontaktovať váš automotoklub alebo Slovenský autoturist klub.

Pohonné hmoty
Ceny benzínu a nafty sú na Slovensku porovnateľné s inými európskymi krajinami. Na celom území Slovenska  je široká sieť čerpacích 
staníc, ktoré ponúkajú benzín SUPER (95), benzín ŠPECIÁL (91), bezolovnatý benzín (NATURAL 95 a 98) a motorovú naftu. Vývoz 
rezervných pohonných hmôt v množstve viac ako 10 l je zakázaný. Vo väčších mestách a na hlavných dopravných ťahoch majú benzínové 
čerpacie stanice i nepretržitú prevádzku.

Zoznam čerpacích staníc na Slovensku

Parkovanie
Parkovanie v centrách miest je možné len na vyhradených miestach. Vo veľkých mestách sa používajú parkovacie lístky/karty. Dajú sa kúpiť 
v parkovacích automatoch, trafikách a novinových stánkoch a treba ich umiestniť na viditeľnom mieste v aute. V niektorých väčších mestách 
je možné uhradiť parkovné aj formou SMS (informujte sa u svojich mobilných operátorov). Parkovanie v zakázaných zónach sa trestá 
pokutou alebo zablokovaním (odtiahnutím) vozidla. Pri parkovaní na chodníku musí ostať voľná šírka chodníka minimálne 1,5 m.

Požičovne áut 
Požičovne áut sú dostupné v každom väčšom meste na Slovensku. Pohodlnejšie však je, si túto službu objednať pred cestou na Slovensko 
prostredníctvom cestovnej kancelárie. Vo väčšine slovenských miest je zriadená sieť mestskej hromadnej dopravy premávajúcej podľa 
pevného cestovného poriadku.
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Autoopravovne
V každom meste na Slovensku existuje sieť autoopravovní, ktoré zabezpečujú komplexné opravy pre vybraté druhy motorových vozidiel, 
rýchloservis pre všetky druhy motorových vozidiel a tiež pneuservis. V turistickej sezóne sa upravujú otváracie hodiny na dlhší prevádzkový 
čas. Súkromní podnikatelia ponúkajú i v ostatných obciach čiastočné opravy vozidiel.

Tabuľka cestných vzdialeností

Viac informácií o zmenách na cestách na stiahnutie:

•  Zásadné zmeny v Zákone a Vyhláške o cestnej premávke v skratke.

•  Zákon z 3. decembra 2008 o cestnej premávke a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

•  Vyhláška Ministerstva vnútra Slovenskej republiky z 20. decembra 2008, ktorou sa vykonáva zákon o cestnej premávke a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov.
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